

KURJER WILEŃSKI

NIEZALEŻNY ORGAN DEMOKRATYCZNY

REDAKCJA I ADMINISTRACJA: Wilno, Jagiellońska 3. Telefony: Redakcji 79, Administracji 99. Redaktor naczelny przyjmuje od godz. 2—3 popoł. Sekretarz redakcji przyjmuje od godz. 1—3 popoł. Administracja czynna od godz. 9—3 popoł. Rękopisów Redakcja nie zwraca. Dyrektor wydawnictwa przyjmuje od godz. 1—3 popoł. Ogłoszenia są przyjmowane: od godz. 9—3 i 7—9 wiecz. Konto czekowe P. K. O. Nr. 80750. Drukarnia — ul. 5-to Jańska 1, Telefon 3-40. CENA PRENUMERATY: miesięcznie z odnośnikiem do domu lub przesyłką pocztową 4 zł. Zagranicą 7 zł. CENA OGŁOSZEŃ: Za wiersz milimetryowy przed tekstem—75 gr., w tekście 60 gr., za tekstem—30 gr., kronika redakc., komunikaty—70 gr. za mm. jednoszp., ogłoszenia miesięczne—30 gr. za wyraz. Do tych cen dolicza się: za ogłoszenia cyfrowe i tabelaryczne 50%, w numerach niedzielnych i świątecznych 25%, zagraniczne 100%, zamieszczone 25%. Dla poszukujących pracy 50% zniżki. Za numer dowodowy 20 gr. Układ ogłoszeń 6-cio łamowy, za tekstem 10-cio łamowy. Administracja zastrzega sobie prawo zmiany terminu druku ogłoszeń.

RESTAURACJA „POLONJA“ MICKIEWICZA 11

WYDAJE od g. 8 w. do 12 w. nocy

OD DZIŚ nowość kryzysowa, stosowana z powodzeniem w restauracjach stołecznych

WYKWIŃTNE REKLAMOWE KOLACJE Z 3-CH DAŃ zakąska, gorące, deser i kawa, po 3.50

JUTRO Zwykły — popołudniowy **Dancing-Czarna Kawa**

Koncerty od godziny 10-ej wiecz. Ceny trunków również niższe. DANCING. Rewja artystyczna od północy.

PRZED DECYDUJĄCĄ BITWĄ.

Berlin w lutym 1932 r.

Absolutnie nie ma szczęścia czterastoletnia, bo urodzona 11 listopada 1918 r. dziewczeczka — republika niemiecka. Powołał ją do życia zaimprovizowany, nie przygotowany niczem okrzyk przywódcy socjalistycznego Filipa Scheidemanna, który w owym dniu pamiętnym z balkonu zamku cesarskiego w Berlinie zwiastował jej przyjście na świat, obawiał się bowiem, że ubieg go mogą spartakiści, ówczesni poprzednicy komunistów. Smutną była kołyska dziecka urodzonego wśród mgieł listopadowych, wśród głodu, rozruchów i strzałów. A życie dalsze potoczyło się ustalonym już przy urodzeniu torem. Dziewczki właściwie nikt nie kochał, nikt o nią nie dbał zbytnio, mimo że tyłu i tak mocnych, uniała wrogów.

Podobnie mają się rzeczy i dzisiaj. Czterastoletnia republika ma wyjść z zamka, ma się jej wybrać nowego prezydenta na rozpoczynające się nowe siedmioletnie. Kogóż to jej powołani opiekunowie proponują na to stanowisko? W każdym razie nie młodego człowieka, nie zdecydowanego republikanina, któryby ją gorąco kochał i zdecydowanie jej bronił. Nie dopuszcza się nawet myśli o takim konkurencie—prezydencie. Oficjalnym kandydatem jest osiemdziesięcioletni przeszło starzec, były feldmarszałek cesarski, o którym nikt nie powie, że jest republikaninem z przekonania mimo, że w czasie swojej kadencji prezydjalnej dobiegającej obecnie końca starał się zachowywać poprawnie i lojalnie. To chyba za mało dla czterastoletniej dziewczeczki... Ale musi się tem zadowolnić republikański Kopuszek, któremu dotąd nie było danem doznać prawdziwej radości, ani szczerego entuzjazmu.

Kładzie się temu Kopuszkowi do ucha: „musisz wyjść za poczciwego dziadka, bo ten przynajmniej nie zrobi ci krzywdy. Jeżeli się nie zgodzisz to porwie cię djabł rogaty — sam Adolf Hitler w brunatnej koszuli, a wtedy smutną byłaby twoja dola i bliskim może koniec twoich dni”.

Berlin, 5. 2. (Pat). W ciągu dwóch pierwszych dni komitet bezpartijny, propagujący kandydaturę Hindenburga zebrał na swe listy 277 tys. podpisów.

Berlin, 5. 2. (Pat). Prasa donosi, że Hitler dotychczas odrzucał wszelkie propozycje mianowania go na stanowiska państwowe z tego powodu, że oczekiwał wezwania prezydenta Hindenburga do objęcia stanowiska kanclerza Rzeszy. W ten sposób przywódca narodowych socjalistów chciał uzyskać obywatelstwo niemieckie.

Bank Polski zwiększył kredyt rządowi.

Tel. od wł. kor. z Warszawy.

W dniu 23 b. m. odbędzie się Walne Zgromadzenie akcjonariuszy Banku Polskiego. Na porządku obrad znajduje się między innymi sprawa zmiany statutu tej instytucji w kierunku upoważnienia władz Banku Polskiego do zwiększenia dotychczasowego kredytu, z jakiego korzystał rząd a mianowicie 50.000.000 zł. do 100.000.000 zł.

Należy zauważyć, że kredyt skarbu państwa w Banku Polskim traktowany jest jako rezerwa wykorzystywana w nader rzadkich wypadkach i to tylko częściowo. Rząd przez zwiększenie kapitału pragnie wzmocnić rezerwę na okres dzisiejszej sytuacji gospodarczej.

Pierwszy krok realny do zapewnienia pokoju.

GENEWA, 5. 2. (Pat). W piątek w południe rozszala się sensacyjna pogłoska, że delegacja francuska wystąpi dziś jeszcze z konkretnymi propozycjami organizacji bezpieczeństwa i rozbrojenia, które zaproponuje jako podstawę prac konferencji. Wiadomość ta znalazła szybko potwierdzenie. Na popołudniowym posiedzeniu konferencji, natychmiast po zakończeniu wyborów do prezydium konferencji, przewodniczący udzielił głosu delegatowi Francji Tardieu, który oświadczył:

Wobec tego, że prezydium konferencji jest ukonstytuowane, mam zaszczyt, pragnąc zarówno odpowiedzieć

na apel wystosowany we wtorek przez przewodniczącego, jak również przyczynić się do stworzenia podstawy praktycznej dla prac konferencji, złożyć tekst propozycji delegacji francuskiej.

Projekt ogłoszony będzie dziś wieczorem. Jak słychać, przewiduje on międzynarodowy pakt bezpieczeństwa stworzenie armii międzynarodowej dla wykonywania decyzji Ligi Narodów, umiędzynarodowienie lotnictwa cywilnego i wiele innych propozycji, zmierzających do otworzenia silnych sankcji przeciwko państwu, uciekającemu się do wojny wbrew zobowiązaniom międzynarodowym.

GŁÓWNE ZARYSY PROJEKTU FRANCUSKIEGO.

(Telef. od własn. kor. z Warszawy).

Agencja „Iskra” donosi z Genewy, że wpłynął dzisiaj na konferencję rozbrojeniową projekt francuski, o ustanowieniu międzynarodowej sily zbrojnej, jako warunku i najważniejszego czynnika zapewnienia pokoju. Tekst propozycji francuskiej jest narazie w tajemnicy, lecz w głównych zarysach przedstawia się on następująco: Wszystkie państwa oddadzą do dyspozycji Rady Ligi Narodów wszystkie swoje samoloty o wielkim tonażu, któremi Rada Ligi będzie dysponować bezpośrednio, jako siłą międzynarodową. Samoloty o średnim tonażu będą musiały też być oddane do dyspozycji Rady Ligi, gdy wezwie ona poszczególne państwa do udziału w działaniach wojennych, przewidzianych w art. 16 paktu Ligi Narodów. Samoloty o małym tonażu pozostają w wolnej dyspozycji poszczególnych państw.

Będzie ustanowiona armia międzynarodowa, do której poszczególne państwa wyznaczają swoje kontyngenty. Armie te będą oddane do bezpośredniej dyspozycji Rady Ligi Narodów. Materjał wojenny, jak czołgi, artylerja ciężka, pancerniki, podlegać będą Radzie Ligi Narodów.

W kołach genewskich uważają wystąpienie francuskie, jako pierwszy krok realny do zapewnienia pokoju.

Jak donosi Pat, wczoraj wieczorem opublikowany został tekst propozycji francuskiej.

Olbrymie wrażenie.

GENEWA, 5. 2. (Pat). Złożenie przez delegację francuską konstruktywnego planu organizacji pokoju wywołało olbrzymie wrażenie w kołach konferencji. Krok ten uważany jest powszechnie za pierwszorzędne posunięcie polityczne. Składając już dzisiaj swój projekt, zanim jeszcze rozpocznie się dyskusja generalna, delegacja francuska uprzedziła różne demagogiczne propozycje, które niewątpliwie byłyby wysunięte w dyskusji generalnej przez zwolenników rozbrojenia bez bezpieczeństwa i skierowała dyskusję odrazu w kierunku stworzenia solidnych gwarancji bezpieczeństwa.

Wojska japońskie wkroczyły do Charbinu.

TOKJO, 5-II. (Pat). Wedle informacji Reutera, awangardy japońskie wkroczyły podobno dziś rano do Charbinu.

Bombardowanie Szanghaju.

SZANGHAJ, 5. 2. (Pat). O północy Japończycy rozpoczęli ostrzeliwanie miasta z ciężkich dział, co trwało przez 4 godziny. Pomimo gwałtownego ognia oddziały japońskie nie posunęły się naprzód.

SZANGHAJ, 5. 2. (Pat). Po straszliwym, trwającym cztery godziny, bombardowaniu Sza-Pei przez samoloty japońskie, powstała na przestrzeni 2 km. olbrzymia łuna. Chińczycy zajmują w dalszym ciągu ruiny dworca Sza-Pei i trzymają się jeszcze w forcie Woosung, pomimo bombardowania artylerji japońskiej.

SZANGHAJ, 5. 2. (Pat). Depesze, pochodzące ze źródeł japońskich, po-

Koncentracja wojennych okrętów w Szanghaju

SZANGHAJ, 5. 2. (Pat). Przybył tu angielski okręt wojenny, wiozący na pokładzie admirała Kelly. Równocześnie przybyło tu 7 kontrtorpedowców amerykańskich.

Bohaterski atak samolotów chińskich.

SZANGHAJ, 5. II. (Pat). Dwa chińskie samoloty myśliwskie zaatakowały nad Szanghajem 6 japońskich samolotów do bombardowania. Samoloty japońskie wyczołgały się w kierunku rzeki, lecz jeden z nich spadł

557 państw.

GENEWA, 5. 2. (Pat). Konferencja rozbrojeniowa przyjęła dziś sprawozdania komisji weryfikacyjnej, regulaminowej i petycyjnej. Oficjalnie na konferencji bierze udział 557 państw.

Wybór wiceprzewodniczących konferencji.

GENEWA, 5. 2. (Pat). Konferencja rozbrojeniowa wybrała na odbytem dziś po południu krótkim posiedzeniu plenarnem 14 wiceprzewodniczących. Głosowanie było tajne. Odano głosów 54. Absolutna większość wynosiła 28 głosów. Wybrano przedstawicieli następujących państw: Francji, Italji, Anglii, Stanów Zjedn. Niemiec, Szwecji, Japonji, Hiszpanji, Argentyny, Belgji, Rosji Sowieckiej, Czechosłowacji, Polski i Austrii.

Simon jedzie do Genewy.

LONDYN, 5. 2. (Pat). „Times” donosi, że minister spraw zagranicznych Simon w towarzystwie małżonki swej udaje się dziś po południu do Genewy, gdzie w poniedziałek wygłosi przemówienie na temat stanowiska W. Brytanji na konferencji rozbrojeniowej. Minister lotnictwa lord London Derry udaje się do Genewy razem z Simonem. Min. Simon udaje się obecnie wprost do Genewy, gdzie zatrzyma się krótko, natomiast w drodze powrotnej zatrzyma się w Paryżu.

Pobyt angielskiego ministra spraw zagranicznych w Paryżu da niewątpliwie okazję do wyczerpującej wymiany poglądów pomiędzy premierem La vałem i min. Simonem w aktualnych sprawach polityki międzynarodowej.

Wieża Babel.

(Tel. od własn. koresp. z Warszawy).

Agencja „Iskra” donosi z Genewy, staniem klubu międzynarodowego odbył się wczoraj w Genewie bal, na który zaproszeni zostali wszyscy członkowie konferencji rozbrojeniowej, dziennikarze oraz wiele osób z towarzystwa genewskiego. Przechodził na myśl film wyświetlany w Genewie, pod tytułem „Kongresmeni”, w którym podana jest poradja kongresu wiedeńskiego z r. 1815. Wczoraj tańczyła w Genewie konferencja składająca się z 2.000 osób. Istna wieża Babel języków i typów. Krótkim zabawą był se. wiecki minister spraw zagranicznych p. Litwinow, niedyskretnie seigany przez liczne obiekty fotograficzne.

Olbrzymi pożar.

PARYŻ, 5. 2. (Pat). W jednej z 4 stoczni maryjskich wybuchł groźny pożar. Ogień był tak gwałtowny że strażacy ograniczyli się tylko do amiejscowienia pożaru i ochrony sąsiednich budynków. Straty wynoszą około 10 milionów fr.

Szczałki samolotu.

LOS ANGELES, 5. II. (Pat). W górach Tehachapi na północ od Los Angeles znaleziono szczątki samolotu, o którym od tygodnia zaginęła wieść. Obok szczątków samolotu znajdowały się zwłoki pilota i 6 pasażerów.

Burze nad Norwegją.

OSLO, 5. II. (Pat). Nad całą Norwegją szaleją straszliwe burze. W Senja wiecher zniósł całą wieś rybacką do morza. Wedle ostatnich doniesień, wiele mniejszych statków i łodzi rybackich potonęło. Szkody są olbrzymie, narazie jeszcze nie ustalone.

Dr. R. BERGER-RYMINI

CHOROBY DZIECI.
ul. Piwna 2, m. 23, tel. 12 20,
przyjmuje od godz. 4-ej do 6-ej po poł.

przedszego zlikwidowania całej afery, w której, jak się obawiają w Londynie, skutkiem zdeedyowanej postawy Japonji Wielka Brytanja może narazić się na klęskę dyplomatyczną tem bardziej, że rząd brytyjski zdecydowany jest nie angażować się w żadną aktywną interwencję. W rokowaniach, jakie toczą się obecnie między rządami brytyjskim, amerykańskim, francuskim i włoskim co do stanowiska, jakie zajęć winny mocarstwa w związku z odpowiedzialnością Japonji na 5 żądań mocarstw, Wielka Brytanja zamierza przeto wpłynąć w kierunku konylacyjnym, usiłując odwieść Amerykę od zaostrenia sytuacji.

Silne lotnictwo to potęga Państwa

WIEŚCI I OBRAZKI Z KRAJU

Napad rabunkowy pod Wilnem

Oliarę napadu z odmrożonemi kończynami ulokowano w szpitalu św. Jakóba.

Wezór rano zdążający szosa Mei szagolska do Wilna wiozącym za-... napad rabunkowy...

czego udał się przedwczo-... w szpitalu św. Jakóba.

Kamiliewicz w stanie bar-... szpitalu św. Jakóba.

Zabójstwo we wsi Mizary pod Święcianaми.

We wsi wielkie Mizary gm. święciańskiej... zabójstwo...

klem nplynu krwi zmarł... w szpitalu św. Jakóba.

Powód morderstwa narazie... w szpitalu św. Jakóba.

Samobójstwo w Murowanej Oszmiance

Mieszkaniec Murowanej Oszmianki Jan... samobójstwo...

rewolweru w skroń odebrał... w szpitalu św. Jakóba.

Tragiczny wypadek na jeziorze Narynki.

Odnędaj wleczorem w czasie wielkiej... na jeziorze Narynki.

Balewicz przygłębiony saniami... na jeziorze Narynki.

Podbrodzie

Należy się nieco odmienić.

Od dłuższego czasu w Podbrodziu... podbrodzie...

Pierwsza grupa to są biorący czynny... podbrodzie...

dziesiątkiem zgrupowanemu w dniu 17... podbrodzie...

Z pogranicza.

Walka o probozsza.

Z pogranicza donoszą, że m. Szwyrni... pogranicza...

Ważąc zlikwidowała polejka, zaś ks. pogranicza...

Zatrzymanie obywateli polskich.

Podczas wczorajszej zamieci śnieżnej... zatrzymanie...

WIEŚCI Z WOJEW. NOWOGRODZKIEGO

Oddział Nowogródzki „Kurjera Wileńskiego”... w Nowogródku...

Miejski Kino-Teatr Dźwięk. w Nowogródku. Od dnia 2-go lutego NA OTWARCIE dźwiękowego kina KOBIEȚA NA MARSIE

JAKÓB WINER i S-ka. LIDA, Suwalska 58, tel. 90 (obok kino teatru Nirwana) Poleca: Jedwabie, wełny, korthy, sukna, płótna, oraz futra i okrycia damskie i męskie.

Grodno.

Pożeganie Szeffa Budownictwa O. K. III.

W dniu 2 b. m. — jak pisał z Grodna... pożeganie...

Pożeganie odbyło się w sali Kasyna... pożeganie...

Lida.

Zlot skautów — Żydów.

Przed kilku dniami odbył się w Lidzie... zlot skautów...

W drugim dniu zlotu skauki zwiedzi... zlot skautów...

Ś. p. Józef Serafinowicz.

Szeregi młodszych artystów wileńskich... śmierć...

Zgon jego — tem jest boleśniejszy... śmierć...

Urodzony w r. 1901 z rodziców... śmierć...

W dniu wczorajszym w Wilnie zanotowa... pożar...

Zamieć śnieżna nad Wilnem i Wileńszczyzną.

W ciągu nocy wczorajszej oraz ranka na... zamieć...

Wielki śnieg spadał w Wilnie i Wileńszczyźnie... zamieć...

Zimna krew szofera

zabiegła wstrząsającą katastrofą.

Wezór rano wleczorem pogotowie ratunkowe... katastrofa...

Sześć pożarów.

Rozbite samochodu pożarnego „Wisła”.

W dniu wczorajszym w Wilnie zanotowa... pożary...

Echa afery Stępnika.

Prowadzone w dalszym ciągu dochodzenie... afera...

Wielka śnieżna burza... w Wilnie...

Wielka śnieżna burza... w Wilnie...

Wielka śnieżna burza... w Wilnie...

Wielka śnieżna burza... w Wilnie...

KRONIKA

Sobota 6 Lutego. Dzisiaj: Doroty. Jutro: Ryszarda. Wschód słońca — g. 7 m. 04. Zachód — g. 16 m. 03.

Wielka śnieżna burza... w Wilnie...

w wykonaniu p. Sawinej-Dolskiej oraz jej uczeń. Kostjumi dzieciennie na zabawie miłe widziane.

Wstęp dla dzieci — 50 gr., dla dorosłych — 1 zł. Przejazd kolejami wojskowymi w stanie nieczynnym...

Z POCTY.

Co może być przesyłane jako „druk”... pocztę...

Z uwagi na to, że ordynacja pocztowa... pocztę...

SPRAWY RZEMIESLNICZE. Zjazd piekarzy... rzemiosło...

KOMUNIKATY. Ostreżenie. Wobec zdarzających się wypadków... komunikaty...

ROZNE.

Komitet Obchodu 25-lecia Sakry Biskupiej... różne...

Podziękowanie. W niedziele dnia 10... różne...

SPRAWY SZKOLNE. Instytut Nauk Handlowo-Gospodarczych... szkoły...

GOSPODARZA. Ubiegły miesiąc w świetle danych... gospodarza...

Przesłanie w przemyśle drzewnym... gospodarza...

Kryzys w przemyśle garbarskim... gospodarza...

ZABAWY. Dziś Dziś Danelę — Zapusty... zabawy...

Rewja karnewalowa. W dniu 7 lutego... zabawy...

WOJSKOWA. Jedno z ostatnich posiedzeń... wojskowa...

Z KOLEI. Zabawa dzieciństwa u kolejarzy... wojskowa...

Nagła choroba i zgon... śmierć...

Cała jego istota strzeszczająca się... śmierć...

Smierć takiego człowieka w tak... śmierć...

Smierć takiego człowieka w tak... śmierć...

Smierć takiego człowieka w tak... śmierć...

Smierć takiego człowieka w tak... śmierć...

Smierć takiego człowieka w tak... śmierć...

Smierć takiego człowieka w tak... śmierć...

Smierć takiego człowieka w tak... śmierć...

Smierć takiego człowieka w tak... śmierć...

MIĘSKA. Reorganizacja aparatu podatkowego... mińska...

Skarga Magistratu m. Wilna... mińska...

UNIWEKSYTECKA. Odczyt prof. D. Winceneta Lotos... uniwersytecka...

SPRAWY AKADEMICKIE. Z Mensy Akademickiej... uniwersytecka...

Zmieszanie w sali... uniwersytecka...

Zmieszanie w sali... uniwersytecka...

Zmieszanie w sali... uniwersytecka...

Wielka śnieżna burza... w Wilnie...

Wielka śnieżna burza... w Wilnie...

Wielka śnieżna burza... w Wilnie...

Wielka śnieżna burza... w Wilnie...

Wielka śnieżna burza... w Wilnie...

Wielka śnieżna burza... w Wilnie...

Wielka śnieżna burza... w Wilnie...

SPORT

ESTOŃSKA DRUŻYNA SIATKÓWKI I KOSZYKÓWKI W WILNIE.

Jak grom z jasnego nieba, spadła wczoraj wiadomość o przyjeździe do Wilna drużyny z Tallinu Kolew. To też nie dziwno że i publiczności na zawodach było niedużo.

SIATKÓWKI: KOLJW — STRZELEC 30:10 (15:9)

Po przywitaniu drużyny Estońskiej przez komendanta Strzelca kpt. Ptaszyńskiego i wręczeniu gościom ładnej statuetki z popiersiem Marszałka Piłsudskiego, sędzia p. Frank rozpoczął zawody.

W pierwszych chwilkach gry Estończycy trochę nieowojnowani pozwalali nawet ambitnym strzelcom prowadzić, lecz trwało to niedługo. Kilka ładnych ścieg i już wynik wyrównany.

W drużynie Kalewu na wyróżnienie zasłużyli: „olbrzym” Tamm i Altoser, u Wilnian najlepszy znany lekkoatleta Wojtkiewicz.

KOSZYKÓWKI: KOLEW — STRZELEC 70:24 (25:14)

Wynik mówi sam za siebie. Estończycy naprawdę pokazali nam jak się powinno grać. Coprawda grają górą, ale system ten, jest zapewne przystosowany do ich dwumetrowego wzrostu.

Najlepszymi na boisku byli: w drużynie gości Tamm, który pozatem jest ualentownym lekkoatletą i sympatycznym Virsten. U Wilnian „Kazik” i „Zyg”. Naogół goście zrobili dobre wrażenie i pożądanym było, aby nasz gród podobne drużyny częściej odwiedzali.

KURSY NARCIARSKIE.

Staraniem Okr. Ośr. W. F. Wilno zostały zorganizowane dwutygodnowe skoszarowane kursy narciarskie na Pospieszce (Nicała Nr. 8).

Kursi dokonają dla narciarzy wprawnych członków klubów sport i stowarzyszeń, prowadzony będzie pod fachowym kierownictwem kpt. Łuckiego.

Kurs narciarski dla instruktorów Kadry P. W. prowadzi kom. Ośrodek kpt. Herhold. Oba kursy trwać będą od 8 lutego do 21 lutego b. r. Kursy są bezpłatne, lecz z dopłatą 50 gr. dziennie do wyżywienia od zawodnika. Zgłoszenie przyjmuje Ośrodek W. F. N-ekl.

SEKCYJA ŁYŻWIARSKA PRZY PARKU SPORTOWYM IM. GEN. ŻELIGOWSKIEGO.

Kierownikiem Parku Sportowego młodzieży szkolnej im. gen. Żeligowskiego w Wilnie podaje do wiadomości, iż od dnia 5 b. m. będą przyjmowane zapisy na członków nowoorganizowanej Sekcji Łyżwiarskiej przy Parku Sportowym im. gen. Żeligowskiego, której celem będzie rozpowszechnienie sportu łyżwiarskiego, a szczególnie jazdy figurowej na łyżwach.

Przebiegowi wskaźnicy będą udzielane przez mistrzów jazdy figurowej m. Wilna, dyplomowanego instruktora p. Olszewskiego p. inż. Kuleszę, p. Fisera oraz wielu innych.

List do Redakcji.

Do Redakcji „Kurjera Wileńskiego” w miejscu.

W związku z notatką, podaną w „Kurjerze Wileńskim” z dnia 5 b. m. Nr. 28 p. 1. „Awantura w Gminie Żydowskiej” uprzejmie prosimy o kaskawe zamieszczenie poniższego sprostowania:

Na zebraniu organizacyjnym w dniu 2 b. m. Związku Żydów w Uczestników Walk o Niepodległość Polski i Rezerwistów przewodniczył p. Dr. Zytkowski, zaś wiceprzewodniczącymi byli p. p. Dr. Leon Papp i Adolf Kaszański. Prezydium było obrane przynajmniej większością głosów i zebranie przystąpiło do przeczytania statutu. Statut był odczytany oczywiście w języku

polskim, poczem miano go po raz drugi przeczytać w języku żydowskim, lecz pewna grupa ludzi mniej cierpliwych, zresztą bardzo niezmacna, nie rozumiejąc dokładnie znaczenia niektórych ustępów statutu, domagała się niezwłocznej przetłumaczenia na język żydowski, co i uczyniono.

Nie było żadnych awantur, lecz w toku dyskusji zapisała się większa ilość osób i z powodu późniejszej pory postanowiono odroczyć dyskusję do następnego zebrania, które niebawem się odbędzie.

Z poważaniem Prezydium Zebrania Dr. M. Zytkowski, Dr. Leon Papp, A. Kaszański.

Z Izby Przem. - Handl. w Wilnie.

Konferencja w sprawie ksiąg handlowych.

W dniu 1-go b. m. odbyła się w Izbie Przemysłowo-Handlowej w Wilnie konferencja z udziałem buchalterów zaprzyjaźnionych.

Po zreferowaniu przez przedstawicieli biura Izby postanowiono noweli do ustawy o państ. pod. przem. dotyczących ksiąg handlowych w ogóle i uproszczonej księgowości w szczególności, wyłoniono Komisję z posród księgowych zaprzyjaźnionych, która ma ustalić zasady co do określenia pojęcia prawdziwych ksiąg handlowych w rozumieniu ustawy o państwowym podatku przemysłowym oraz co do ich prowadzenia, badania i oceny, jak również ma ustalić zasady uproszczonej księgowości dla mniejszych przedsiębiorstw.

Prace Komisji mają być ukończone w najbliższym czasie.

Rzecznicy do spraw podatku przemysłowego od obrotu za rok 1931.

W dniu 3 b. m. odbyło się posiedzenie Komisji Mandatowej i Odnaczeń Izby P.-H. w Wilnie, na którym zaprezentowane zostały rzeczoznawców do spraw podatku przemysłowego od obrotu za rok 1931 w okręgach białostockiej, nowogrodzkiej, poleskiej i wileńskiej Izby Skarbowej.

NA WILEŃSKIM BRUKU

KREWIE BRACISZEK.

W dniu wczorajszym na ulicy Werkowskiej pomiędzy Heleną Mieszkowską, a jej bratem wywiązała się sprzeczka, podczas której brat zadal jej zegarek ciężko uszkodzone czaszki. Pogotowie ratunkowe przewiozło Mieszkowską do szpitala.

REWIZJE CELNE W SKLEPACH ARTYKULÓW PISMIEŃNYCH.

We czwartek miejscowa Brygada celna KOP-u przeprowadziła szereg rewizji w sklepach artykułów pismieńczych położonych w rejonie ulicy Zawalnej i Rudnickiej.

Młody innemu przeprowadzono podobne rewizje w sklepie Szera przy ulicy Rudnickiej, Gordana przy ulicy Rudnickiej i innych.

Powodem rewizji były otrzymane przez władze informacje, iż w niektórych sklepach wileńskich sprzedawane są towary piśmienne sprzeczające z Wilna drogą nielegalną z Litwy. W wyniku rewizji część towaru w niektórych sklepach zakwestjonowano.

POŚCIG ZA ZŁODZIEJEM NA LIPÓWCE.

Wczoraj wieczorem agenci wydziału śledczego zauważyli dwóch zawodowych złodziei oddawna poszukiwanych przez władze. Na widok agentów złodzieje rzucili się do ucieczki. Jednego z nich Adolfa Proszkiewicza po dłuższym pościgu ujęto. Drugiemu udało się zbiec.

KRADZIEŻE.

W dniu 4 b. m. między godz. 10.30 a 20.30 do sklepu Łoźmiskiej Łuby przy ul. Wileńskiej Nr. 8 zapomocą dobrego klucza lub wytrycha dostał się złodziej i skradł 2 paterki, 75 płyt, 2000 szt. igieł gromofonowych, oraz z przyległego do sklepu pokoju różną bieliznę, łącznej wart. 1200 zł.

W dniu 4 b. m. nieznaną sprawcę dostali się na strych domu przy ul. Nowogrodzkiej Nr. 15 i skradli na szkodę Goldsztejn Pesi bieliznę, pościelową wart. 300 zł.

Popierajcie Ligę Morską i Rzeczną!

nia Wojewódzkiego Związku Pracy Obywatelskiej Kobiet, która się odbędzie dnia 7 lutego w górnych Salonach Hotelu Georges'a. Dwie doskonałe orkiestry przygrywające do tańca i dobrze zapoznany bufet na miejscu po wyjątkowo niskich cenach, wróżą zabawy duże powodzenie. Początek „Czarnej Kawy” o godz. 20. Osobne zaproszenia rozsyłane nie będą. Bilety nabywać można przy wejściu lub u Pań Gospodyń w lokalu Sekretariatu ZPOK, Jagiellońska Nr. 3-5 m. 3 codziennie pomiędzy godz. 12 a 2 i w lokalu Kola Ziemianek Mickiewicza Nr. 19 m. 2 od godz. 12 do 1 w dniu 6 lutego.

Dochód z „Czarnej Kawy” przeznaczony jest na najbardziej potrzebnych dzieci Wilna.

Roli Honorowych Gospodyń raczyły się podjąć Pani: Wojewodzina Marja Beczkowiczowa, Przewodnicząca Kola Ziemianek hr. Jadwiga Tyszkiewiczowa i Przewodnicząca Zw. Pracy Obyw. Kobiet dr. Janina Rostkowska.

Dancing towarzyszy w Ognisku Kolejowym. Polskie Tow. Ochrony Kobiet w Wilnie urządza Dancing Towarzyski w salach Ogniska Kolejowego Nr. 19 w dniu 6 lutego b. r. na humanitarne cele Towarzystwa, licząc na poparcie przez sympatyków naszej imprezy.

Bufet przygotowany staraniem Pań Gospodyń. Muzyka wytworna. Sala udekorowana. Wejście za zaproszeniami inwitemi które można otrzymać u prez. p. dr. Dobrzańskiej ul. Zawalna Nr. 8, od godziny 2 do 5 Cena biletu 2 zł. Akademię 1 zł. Początek o godzinie 9.

RADJO

SOBOTA, dnia 6 lutego 1932 r.

11.58: Sygnał czasu. 12.10: Poranek szkolny. 14.10: Progr. dzienny. 14.15: Muzyka. 15.15: Pogadanki. 15.45: Koncert życzeń (płyty). 16.20: Radjokronika. 16.40: Codzienny odcinek powieściowca. 16.50: Ducas — „Uczeń czarodziejki” (płyty). 17.00: Nabożeństwo z Ostrzej Bramy w Wilnie. 18.00: Shchobowski i koncert dla młodzieży. 18.50: Kom. Wil. Tow. Org. 1 Rół. Koln. 19.00: Tygodnik Hłwsk. 19.20: Kwadrans akademicki. 19.35: Progr. sa niedzielny i rom. 19.45: Pras. dzien. radk. 20.00: „Na widnokręgu”. 20.15: Muzyka lek. 21.35: „Dusza Wielkopolska” — felj. 22.10: Koncert chopi

nowski. 22.40: Kom. i muz. tan. 23.00: „Podróż do Brazylji” — audycja migawkowa. 23.30: Muzyka taneczna z płyt.

NIEDZIELA, dnia 7 lutego 1932 r. 10.15: Tr. bicia dzwonów i nabożeństwa z Bazyliki Wileńskiej. 11.18: Sygnał czasu. 12.00: Hejnał z wieży Katedralnej. 12.10: Kom. meteor. 12.11: Tr. poranku symf. z Filharm. 14.00: „Prace pszczałarki w końcu zimy” — odczyt. 14.20: Aud. rolnicze. 15.35: Aud. dla dzieci. 16.20: Koncert życzeń dla Polaków na Kowieńszczyźnie (płyty). 16.40: „Szkolne przedstawienia klasyczne — odczyt. 16.35: „Wizyta u Gandiego w Paryżu” — feljeton. 17.10: „Tajemnice strategii” — odczyt. 17.40: „Kobieta ma głos”. 17.45: Koncert. 19.00: Pieśni litewskie. 19.20: „Poradnia wychowawcza Nr. 7”. 19.40: Progr. na poniedziałek. 19.45: Shchobowski. 20.15: Koncert. 21.40: Kwadr. liter. 21.55: Koncert solisty. 22.40: Kom. 23.00: Improwizacje fortepianowe na tematy zadane telefonicznie przez radiosłuchaczy. 23.30: Muzyka taneczna

NOWINKI RADJOWE.

WYPRAWA NA DRUGĄ PÓLKULĘ. Dzisiaj, o godz. 23 Rozgłośnia Wileńska nadaje interesujące słuchowisko egzotyczne pióra Jerzego Ostrowskiego p. t. Jedziemy do Brazylji. Osnułe zostało ono na tle osobistych wrażeń z wyprawy na drugą półkulę, dokonanej przed paru laty. Audycja będzie ilustrowana oryginalną muzyką, ułożoną z motywów autentycznych pieśni brazylijskich

CHOPIN! Sobotni koncert wieczorny (godz. 22.10) jak zwykle poświęcony będzie utworom największego kompozytora polskiego Fr. Chopina. Usłyszycie przez radjo Poloneza estr. oraz, warjacje b-dur, dwa preludia i trzy etudy.

NIECH KAŻDA RODZINA WILEŃSKA ZŁOŻY TYLKO PÓŁ ZŁOTEGO MIESIĘCZNIE NA WALKĘ Z BEZROBOCIEM. — A NIE BĘDZIE W WILNIE GŁODNYCH.

Kino Miejskie SALA MIEJSKA

W ról. g. Made Christians i Jan Stüwe. Koncertowa orkiestra pod batutą M. Selańskiego. Kasa czynna od 3.30 do 10 wiecz.

Dźwięk. Kino - Teatr HELIOS

Dziś Dźwiękowa Bezimienni bohaterowie. W ról. g. gwiazdy polsk. akt. Marja Bogda, Zula Pogorzelska, Adam Brodzisz, Eugen. Bodo, Stefan Jaracz, W. Biegański i inni, oraz chór Warsa. W filmie najwyjtm. dancing stolic „ADRIA” Dla młodzieży dozwolone. Seansy o g. 4, 6, 8 i 10, 15, w niedz. i św. od g. 2-jej. Na 1-szy seans ceny niższe.

Dźwięk. Kino - Teatr HOLLYWOOD

Dziś rewelacyjny 24 GODZINY... W ról. g. Clive Brook oraz bohaterka filmu „Wesoly porucznik” Miriam Hopkins. Film ten odnacza się nietylko frap. scenar., ale i nowym rewelacyjnym ujęciem strony dźwięk. fotograficznej. — NAD PROGRAM: Dźwiękowe atrakcje. Na 1-szy seans ceny niższe. Seansy o godz. 4, 6, 8 i 10, 15, w dzień świąteczne od godz. 2-jej

Dźwiękowe Kino CASINO

Dziś tylko w kinie „Casino” Potężny 100% polski film śpiewno-dźwięk. wg słyn. powieści Elizy Orzeszkowej „CHAM” Polska mowa! Polski śpiew! W ról. g. gwiazdy polsk. akt. Krystyna Ankwił, Mieczysław Cybulski i inni. NAD PROGRAM: Uroczalonoce do-datk. dźwiękowe. Początek o g. 4, 6, 8 i 10, 30, w dzień świąt. o g. 2-jej. Na 1-szy seans ceny niższe.

Dźwięk. Kino - Teatr PAN

Wielka uczta dla miłośników kina! 2 filmy w jednym programie! 1) Graj Cyganie!!! Śliczny niedzwykły melodijny dźwiękowy film czarnych melodj. 2) Film czarnych melodj. Ciebie tylko kochałem

OGNIOWE OGNISKO (obok dworca kolejow.)

Dziś i dai następnym będzie wywiel. jeden z najlepszych filmów polskich wg scenariusza W. Sieroszewskiego, A. Szterna NA SYBIR (Płomienna s-roca) Wielki dramat historyczny, osn. na tle boh. walk o niepodl. Polski. Ilustr. muz. i śpiewna. zaspos. ciele p-g akti dramatu. Początek o godz. 4, 6, 8 i 10. Dla młodz. dozwolone. Ceny miejsc od 30 gr.

Dźwięk. Kino - Teatr STYLOWY

Dziś Najpiękniejszy 100% dźwięk. film! Całkowity w naturalnych kolor. ch. p. t. W rólach głównych uroczą Jeanette Mc Donald i Denis King — Następny program: Po „Marażu” dajemy najnowszy i najpiękniejszy film p. t. „Meksykanka”. 3 miesięce wyświetlało kino „Atlantic” w Warszawie.

Dźwiękowe Kino LUX

Dziś Przepojony namiętnością dram. ludzkiej serc, miłości i poświęcenia W rólach głównych: prejomwana pięknością amerykańską Catherine Dalewen i pelna temper. Warner Baxter Nad program: Tygodniki dźwiękowe Foma. Początek o g. 4-jej, w dzień świąt. o godz. 1-jej. Ceny od 40 gr.

Kino-Teatr Światowid

Dziś Niezrównany Harold Lloyd w swem arcydziele król hum. i śmiechu dźwiękowym p. t. 12 aktów nieustannego śmiechu. Szereg niezwykłych przygód ulubien publiczności. Dla młodzieży dozwolone. Anonsi Już wkrótce wielkie przeboje „Pieśniarz Paryża” i „Rango”

Ciebie tylko kochałem

W ról. g. gwiazdy polsk. akt. Marja Bogda, Zula Pogorzelska, Adam Brodzisz, Eugen. Bodo, Stefan Jaracz, W. Biegański i inni, oraz chór Warsa. W filmie najwyjtm. dancing stolic „ADRIA” Dla młodzieży dozwolone. Seansy o g. 4, 6, 8 i 10, 15, w niedz. i św. od g. 2-jej. Na 1-szy seans ceny niższe.

Bezimienni bohaterowie

Dziś rewelacyjny 24 GODZINY... W ról. g. Clive Brook oraz bohaterka filmu „Wesoly porucznik” Miriam Hopkins. Film ten odnacza się nietylko frap. scenar., ale i nowym rewelacyjnym ujęciem strony dźwięk. fotograficznej. — NAD PROGRAM: Dźwiękowe atrakcje. Na 1-szy seans ceny niższe. Seansy o godz. 4, 6, 8 i 10, 15, w dzień świąteczne od godz. 2-jej

„CHAM”

Dziś tylko w kinie „Casino” Potężny 100% polski film śpiewno-dźwięk. wg słyn. powieści Elizy Orzeszkowej „CHAM” Polska mowa! Polski śpiew! W ról. g. gwiazdy polsk. akt. Krystyna Ankwił, Mieczysław Cybulski i inni. NAD PROGRAM: Uroczalonoce do-datk. dźwiękowe. Początek o g. 4, 6, 8 i 10, 30, w dzień świąt. o g. 2-jej. Na 1-szy seans ceny niższe.

On i jego siostra

W ról. g. perła czeska, humor. akt. bohater filmu „C. K. Feldmarszałek” Vlasta Burjan i wspaniałe ślawy, gw. -kr. Anny Ondra.

1) Graj Cyganie!!!

Śliczny niedzwykły melodijny dźwiękowy film czarnych melodj. 2) Film czarnych melodj. Ciebie tylko kochałem

NA SYBIR

Dziś i dai następnym będzie wywiel. jeden z najlepszych filmów polskich wg scenariusza W. Sieroszewskiego, A. Szterna NA SYBIR (Płomienna s-roca) Wielki dramat historyczny, osn. na tle boh. walk o niepodl. Polski. Ilustr. muz. i śpiewna. zaspos. ciele p-g akti dramatu. Początek o godz. 4, 6, 8 i 10. Dla młodz. dozwolone. Ceny miejsc od 30 gr.

KRÓL ŻEBRAKÓW

Arceypotężny monumentalny epokowy dramat. W rólach głównych: Jeanette Mc Donald i Denis King — Następny program: Po „Marażu” dajemy najnowszy i najpiękniejszy film p. t. „Meksykanka”. 3 miesięce wyświetlało kino „Atlantic” w Warszawie.

MAŻ-KOCHANEK

To tragedia człowieka, walczącego o miłość swojej żony. W rólach głównych: prejomwana pięknością amerykańską Catherine Dalewen i pelna temper. Warner Baxter Nad program: Tygodniki dźwiękowe Foma. Początek o g. 4-jej, w dzień świąt. o godz. 1-jej. Ceny od 40 gr.

Rozkosze niebezpieczeństwa

Dziś Niezrównany Harold Lloyd w swem arcydziele król hum. i śmiechu dźwiękowym p. t. 12 aktów nieustannego śmiechu. Szereg niezwykłych przygód ulubien publiczności. Dla młodzieży dozwolone. Anonsi Już wkrótce wielkie przeboje „Pieśniarz Paryża” i „Rango”

Obwieszczenie.

Komornik Sądu Grodzkiego w Wilnie, rewiru II-go z siedzibą w Wilnie przy ul. Zakretowej 7, zgodnie z art. 1030 U. P. C. podaje do wiadomości publicznej, że w dniu 26 lutego 1932 r. o godz. 10-jej rano w Wilnie, przy ul. Witoldowej Nr. 26, odbędzie się sprzedaż z licytacji, należącego do Jakóba i Estery Szymańskich majątku ruchomego, składającego się z towarów kosmetycznych, oszacowanego na sumę 495 zł. 2012/VI Komornik Sądowy H. Lisowski.

Obwieszczenie.

Komornik Sądu Grodzkiego w Wilnie, rewiru II-go z siedzibą w Wilnie przy ul. Zakretowej Nr. 7, zgodnie z art. 1030 U. P. C. podaje do wiadomości publicznej, że w dniu 15 lutego 1932 r. o godz. 10 rano w Wilnie przy ul. Staro-Szlachturnej 9, odbędzie się sprzedaż z licytacji, należącego do firmy „Fabryka garbarska M. i S. Margolis” majątku ruchomego, składającego się z maszyn do pisania, kasy ogniowodłnej i 4634 stóp skór wyrobionych końskich 1-go gatunku, oszacowanego na sumę 2567 zł. 2013/VI Komornik Sądowy H. Lisowski.

Obwieszczenie.

Komornik Sądu Grodzkiego w Wilnie, rewiru II, z siedzibą w Wilnie, przy ul. Zakretowej Nr. 7, zgodnie z art. 1030 U. P. C. podaje do wiadomości publicznej, że w dniu 8 lutego 1932 r., o godzinie 10-jej rano w Wilnie, przy ulicy Zawalnej 10, odbędzie się sprzedaż z licytacji, należącego do Łazara Minkowicza, majątku ruchomego, składającego się z umebliowania i sprzętów domowych, oszacowanego na sumę 10300 zł. 2014/VI Komornik Sądowy H. Lisowski.

Pracownia OBUWIA M. DRZEWIŃSKI Bonifraterska 6 PRZYJMUJE OBSTALUNKI I REPERACJE oraz reperacje kaloszy i śniegowców.

Poszukuję posady rządcy domu tylko za mieszkanie w domach rządowych lub prywatnych, oraz w hotelach, posiadającym dobre świadectwa. Łaskawe oferty proszę nadsyłać do Adm. „K. W.” pod Nr. 6872

Obwieszczenie.

Komornik Sądu Grodzkiego w Wilnie, rewiru II-go z siedzibą w Wilnie przy ul. Zakretowej 7, zgodnie z art. 1030 U. P. C. podaje do wiadomości publicznej, że w dniu 26 lutego 1932 r. o godz. 10-jej rano w Wilnie, przy ul. Witoldowej Nr. 26, odbędzie się sprzedaż z licytacji, należącego do Jakóba i Estery Szymańskich majątku ruchomego, składającego się z towarów kosmetycznych, oszacowanego na sumę 495 zł. 2012/VI Komornik Sądowy H. Lisowski.

Obwieszczenie.

Komornik Sądu Grodzkiego w Wilnie, rewiru II-go z siedzibą w Wilnie przy ul. Zakretowej Nr. 7, zgodnie z art. 1030 U. P. C. podaje do wiadomości publicznej, że w dniu 15 lutego 1932 r. o godz. 10 rano w Wilnie przy ul. Staro-Szlachturnej 9, odbędzie się sprzedaż z licytacji, należącego do firmy „Fabryka garbarska M. i S. Margolis” majątku ruchomego, składającego się z maszyn do pisania, kasy ogniowodłnej i 4634 stóp skór wyrobionych końskich 1-go gatunku, oszacowanego na sumę 2567 zł. 2013/VI Komornik Sądowy H. Lisowski.

Obwieszczenie.

Komornik Sądu Grodzkiego w Wilnie, rewiru II, z siedzibą w Wilnie, przy ul. Zakretowej Nr. 7, zgodnie z art. 1030 U. P. C. podaje do wiadomości publicznej, że w dniu 8 lutego 1932 r., o godzinie 10-jej rano w Wilnie, przy ulicy Zawalnej 10, odbędzie się sprzedaż z licytacji, należącego do Łazara Minkowicza, majątku ruchomego, składającego się z umebliowania i sprzętów domowych, oszacowanego na sumę 10300 zł. 2014/VI Komornik Sądowy H. Lisowski.

Pracownia OBUWIA M. DRZEWIŃSKI Bonifraterska 6 PRZYJMUJE OBSTALUNKI I REPERACJE oraz reperacje kaloszy i śniegowców.

Poszukuję posady rządcy domu tylko za mieszkanie w domach rządowych lub prywatnych, oraz w hotelach, posiadającym dobre świadectwa. Łaskawe oferty proszę nadsyłać do Adm. „K. W.” pod Nr. 6872

Obwieszczenie.

Komornik Sądu Grodzkiego w Wilnie, rewiru II-go z siedzibą w Wilnie przy ul. Zakretowej 7, zgodnie z art. 1030 U. P. C. podaje do wiadomości publicznej, że w dniu 26 lutego 1932 r. o godz. 10-jej rano w Wilnie, przy ul. Witoldowej Nr. 26, odbędzie się sprzedaż z licytacji, należącego do Jakóba i Estery Szymańskich majątku ruchomego, składającego się z towarów kosmetycznych, oszacowanego na sumę 495 zł. 2012/VI Komornik Sądowy H. Lisowski.

Obwieszczenie.

Komornik Sądu Grodzkiego w Wilnie, rewiru II-go z siedzibą w Wilnie przy ul. Zakretowej Nr. 7, zgodnie z art. 1030 U. P. C. podaje do wiadomości publicznej, że w dniu 15 lutego 1932 r. o godz. 10 rano w Wilnie przy ul. Staro-Szlachturnej 9, odbędzie się sprzedaż z licytacji, należącego do firmy „Fabryka garbarska M. i S. Margolis” majątku ruchomego, składającego się z maszyn do pisania, kasy ogniowodłnej i 4634 stóp skór wyrobionych końskich 1-go gatunku, oszacowanego na sumę 2567 zł. 2013/VI Komornik Sądowy H. Lisowski.

Obwieszczenie.

Komornik Sądu Grodzkiego w Wilnie, rewiru II, z siedzibą w Wilnie, przy ul. Zakretowej Nr. 7, zgodnie z art. 1030 U. P. C. podaje do wiadomości publicznej, że w dniu 8 lutego 1932 r., o godzinie 10-jej rano w Wilnie, przy ulicy Zawalnej 10, odbędzie się sprzedaż z licytacji, należącego do Łazara Minkowicza, majątku ruchomego, składającego się z umebliowania i sprzętów domowych, oszacowanego na sumę 10300 zł. 2014/VI Komornik Sądowy H. Lisowski.

Pracownia OBUWIA M. DRZEWIŃSKI Bonifraterska 6 PRZYJMUJE OBSTALUNKI I REPERACJE oraz reperacje kaloszy i śniegowców.

Poszukuję posady rządcy domu tylko za mieszkanie w domach rządowych lub prywatnych, oraz w hotelach, posiadającym dobre świadectwa. Łaskawe oferty proszę nadsyłać do Adm. „K. W.” pod Nr. 6872

PROSEK „KOGUTEK” DLA DOROSŁYCH USUWA NAJOPORZYSZY BÓL GŁOWY OSTRZEŻENIE: PRZY KUPIWANIU KALECY ARGENTOWEJ I WYKAZUJĄC ZŁADZ TYLKO ORIGINALNY PROSEK Z „KOGUTKIEM” WYKAZUJĄCYM NAZWISKO I ADRES WYPRZEKAZAĆ SIĘ NAJBLIŻSZEMU UPOWASZCZONEMU PRZEDSIĘBIORCY DO WYKONANIA DO NASZEGO ODPAWIENIA

Jezyki obce niemiecki, francuski włoski (konwersacja) Przygotowywanie ze wszystkich przedmiot do matury i egzaminów szkół śr. Lekcyj udziela b. prof. gmn. i studenci U. S. B. specjalna met. koncentrac. Zgłoszenia do Redakcji „Kurjera Wil.” pod W. K.

Salon Damsko-Męski „ANNA”, Miłosierna 2. Poleca prace w dziedzinie fryzjerskiej, jak: farbowanie włosów i perukarzostwo. Ceny niższe. Damska Fryzjerna „LIZABETH” (Kruk) Trocka 11, telefon 6-64. Wykonuje wszelkie roboty wchodzące w zakres fryzjerstwa Farbowanie włosów. Manicure. Gabinet kosmet. Ceny dostepne.

Restaur. „Sawoy” Śniadania, obiady, kolacje Gabinet. Ceny umiarkowane. Otwarte do godz. 2-jej nocey-Niemiecka 20. Skradzioną książ. wojsk. wyd. przez P. K. U. Łódź. pow. Nr. 1484 na nazwisko Kani Franciszka unieważnia się. Złub. książ. wojsk. wyd. przez P. K. U. Lid. na imię Rulko Michała, unieważnia się.

Dr. Medycyny A. CYMBLER Choroby skórne, weneryczne i moczołciwowe Mickiewicza 12 róg Tatarskiej, tel. 15-64. Przyjmuje od 9-2 i 5-7 w.